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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO MOSQUITO E DEMAIS AFLUENTES MINEIROS DO 

RIO PARDO (CBH PA1), REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DE 2025. 

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 08h00, 

por meio de videoconferência realizada pela plataforma Google Meet, através do 

link https://meet.google.com/jyx-wngu-uqg, reuniu-se o plenário do Comitê da 

Bacia Hidrográfica do Rio Mosquito e Demais Afluentes Mineiros do Rio Pardo 

(CBH PA1), para a realização da sua 2ª Reunião Ordinária de 2025. Estiveram 

presentes conselheiros e conselheiras Representantes do Poder Público 

Estadual: Grazielly dos Santos Costa (Instituto Estadual de Florestas – IEF); 

William César Ireno (Polícia Civil de Minas Gerais – PCMG); Maria Jose Leticia 

Carrissa Leite (Secretaria de Estado de Saúde – SES); Ronie Francisco 

Rodrigues Cardoso (Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG); Wendel Pereira 

de Souza (Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – 

IDENE). Representantes do Poder Público Municipal: Tanielly Alves Miranda 

Bahia (Município de Curral de Dentro); Ana Clara Batista Gomes (Município de 

Taiobeiras). Representantes dos Usuários: Antônio Francisco Souza 

(Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa); Aurélio de Oliveira 

(Dunorte Florestal Ltda.); Cleberty José Rodrigues Ferreira (Federação da 

Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais – FAEMG). Representantes 

da Sociedade Civil: Maria Aparecida Vieira Dias (Sindicato dos Trabalhadores 

e Trabalhadoras Rurais de Curral de Dentro); Marcelo Rossi Vicente (Instituto 

Federal do Norte de Minas Gerais – IFNMG); Tatianne Gizelle Marques Silva 

(Conselho Regional de Biologia da 4ª Região - CRBIO-04) e da auxiliar 

administrativa do CBH PA1, Camila de Freitas Pereira. Verificada a suficiência 

de quórum, conforme o Regimento Interno, o presidente Marcelo Rossi Vicente 

declarou aberta a reunião e apresentou a pauta do dia, conforme convocação 

oficial. A ata da reunião anterior, realizada no dia 13 de fevereiro de 2025, foi 

aprovada sem manifestações contrárias. Posteriormente, foi aprovada a 

Deliberação Normativa do CBH PA1 Nº 13/2025, de 14 de Março de 2025, que 

aprova a criação da Comissão Eleitoral para o Processo Eleitoral Complementar 

com vistas a recomposição e formação de cadastro de reserva no Comitê da 

Bacia Hidrográfica do Rio Mosquito e Demais Afluentes Mineiros do Rio Pardo, 

Gestão (2023/2027) e para o processo eleitoral da Diretoria gestão (2025/2027). 

Posteriormente, procedeu-se os informes da diretoria, iniciando-se pela 

discussão sobre a criação e estruturação da agência ou entidade equiparada, 

abrangendo vários comitês da região (PA1, JQ1, JQ2, JQ3, MU1 e SM1) e sobre 

a necessidade de uma convocação de reunião extraordinária para definir o 

formato de escolha da agência/entidade e composição de grupo de trabalho para 

elaboração do edital de chamamento público. Após, fez-se a apresentação da 

conselheira suplente Ana Clara como nova representante da Prefeitura de 

Taiobeiras (Poder Público Municipal). O presidente mencionou que seria feita 

uma verificação das faltas dos membros do comitê para possível substituição 

das entidades que apresentaram repetidas ausências, conforme estabelece o 

Regimento Interno. Foram apresentados os informes sobre o Evento “Produtor 
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de Água na Bacia do Rio Mosquito”, evento aberto e gratuito, realizado, nos dias 

27 e 28 de agosto de 2025, na sede do Sindicato dos Trabalhadores e 

Trabalhadoras Rurais de Curral de Dentro, organizado pelo CBH PA1, IFNMG, 

ANA, IGAM e Prefeitura de Curral de Dentro. Mencionou que programa Produtor 

de Água visa a gestão participativa com a comunidade local, buscando 

implementar ações de conservação hídrica na bacia do Rio Mosquito. Após, foi 

confirmada a presença do Presidente, como representante do CBH no Encontro 

Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas (ENCOB), que será realizado em 

Vitória (ES), de 8 a 13 de setembro. Após os informes da diretoria, ocorreu 

apresentação do Programa “Para Produzir Sustentável” – Janaína Mendonça 

(IEF). Janaína apresentou seu histórico e o trabalho do Instituto Estadual de 

Florestas (IEF), incluindo coordenação de projetos de recuperação ambiental em 

diferentes regiões de MG e o programa Para Produzir Sustentável. A palestra 

enfatizou a importância da gestão integrada dos recursos naturais, a 

necessidade de adequação ambiental e produtiva dos imóveis rurais e da 

regularização ambiental conforme o Código Florestal e o Cadastro Ambiental 

Rural (CAR). Destacou-se a definição de áreas protegidas, como Áreas de 

Preservação Permanente (APP), Reserva Legal, bem como as estratégias para 

recuperação e conservação ambiental, incluindo incentivos e benefícios para 

produtores rurais que aderem ao Programa de Regularização Ambiental (PRA). 

Janaína reforçou a necessidade do engajamento social e das parcerias para o 

sucesso do programa. Houve convite para participação e realização de palestras 

presenciais com universidades locais para aprofundar os conhecimentos sobre 

conservação e serviços ecossistêmicos. Posteriormente, houve informes 

completares da diretoria e dos conselheiros. Marcelo relatou a mediação em 

conflitos de uso da água e avanço na comissão gestora local da bacia do Rio 

Mosquito (CGL) para alocação hídrica. O Conselheiro Aurélio expôs insatisfação 

e dificuldades com a burocracia do IGAM no processo da alocação destacando 

a falta de suporte para os usuários, apesar do esforço local para organização. 

Marcelo informou sobre a transição da SEAPA para COPASA, ressaltando a 

necessidade de continuidade das cobranças para obtenção da Outorga de 

Operação. Não havendo mais assuntos a se tratar, o presidente Marcelo 

agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, da qual, eu, Marcelo 

Rossi Vicente lavrei a presente Ata, que após lida será submetida à aprovação 

do Comitê. A reunião foi finalizada às 10h30 min. 

Taiobeiras, 14 de agosto de 2025. 

Ata aprovada em _________ 
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